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Mechanikai rezgések

« Az alabbi dllitasok koziil melyik a hamis?

A) A test rezgémozgast végez, ha két sz€ls6 helyzet kozott egyenes vonald palyan
periodikusan mozog.

B) A harmonikus rezgémozgast végzd test kitérése egyenesen ardnyos a testre haté
er0k ereddjével, €s azzal ellentétes irdnyu.

C) A harmonikus rezgés kitérés—id6 grafikonja szinuszgorbe.

D) Minden rezgémozgds egyittal harmonikus rezgémozgas is.

A kovetkezd kijelentések koziil egy hamis. Melyik?

A) A harmonikus rezgémozgdshoz mindig taldlhaté olyan egyenletes kormozgas,
melynek mer6leges vetiileteként a rezgémozgas elgallithato.

B) Az egyenletes kormozgast végzd test palyasugardnak a kormozgasbdl szdrmaz-
tatott harmonikus rezgémozgast végzo test kitérése felel meg.

C) Az egyenletes kormozgdst végzd test keringési idejének a kormozgasbdl szar-
maztatott harmonikus rezgémozgast végzd test rezgésideje felel meg.

D) Az egyenletes kormozgést végzd test szogsebességének a kormozgdsbol szar-
maztatott harmonikus rezgémozgast végzd test korfrekvencidja felel meg.

. Melyik kijelentés nem igaz?

A) Az amplitid6 a rezgdmozgdst végzd test legnagyobb kitérése.

B) A rezgésid6 egy rezgés megtételéhez sziikséges ido.

C) A rezgdmozgast végzs test korfrekvencidjan, illetve frekvencidjan ugyanazt kell
érteni.

D) A rezgémozgast végzd test frekvencidja a rezgésidd reciproka.

Rugoéra fiiggesztett test csillapitatlan rezgémozgast végez. A felsorolt
mennylsegek — egy kivétellel — a mozgds sordn nem véltoznak. Melyik mennyi-
ségrol van sz6?

A) A rezgés korfrekvencidja.

B) A rezgés amplitidéja.

C) A rezgésszam.

D) A rezgd test sebessége.
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Melyik allitds igaz?

A) A harmonikus rezgémozgdst végz6 test gyorsuldsa ott a legnagyobb, ahol a ki-
térése zérus.

B) A harmonikus rezgémozgast végzs test gyorsuldsa ott a legnagyobb, ahol a ki-
térése a legnagyobb.

C) A harmonikus rezgémozgast végz test gyorsuldsa ott zérus, ahol a kitérése a
legnagyobb.

D) A harmonikus rezgmozgést végz4 test gyorsuldsa ott a legnagyobb, ahol a se-
bessége a legnagyobb.

Melyik éllitas hamis?

A) A harmonikus rezgémozgast végzé test sebessége ott a legnagyobb, ahol a ki-
térése zérus.

B) A harmonikus rezgémozgdst végzs test sebessége ott a legnagyobb, ahol a ki-
térése legnagyobb.

C) A harmonikus rezgmozgast végzs test sebessége ott zérus, ahol a kitérése leg-
nagyobb.

D) A harmonikus rezgmozgast végzd test sebessége ott a legnagyobb, ahol a gyor-
suldsa zérus.

Rugoéra fiiggesztett, harmonikus rezgémozgast végzd test kitérése az
A
egyensilyi helyzeten valé dthaladdsa utdn, adott pillanatban E Az alabbi kijelen-

tések az egyensiilyi helyzeten val6 dthaladds 6ta eltelt id6re vonatkoznak. Melyik
koziiliik a helyes kijelentés? Indokolja!

A) A peri6édusido fele. B) A periédusidé negyede.

C) A periédusidé nyolcada.

Az alébbi kijelentések a rugéra fliggesztett, harmonikus rezgémozgast

5 . g 5T
végzo test kitérésére vonatkoznak az egyensiilyi helyzeten val6 4thaladds utdn T

idd elteltével. Melyik koziiliik a helyes kijelentés? Szdmitdssal indokolja valaszta-
sat!

A) Az amplitﬁdé fele. B) Az amplitidé negyede.

_C) Az amplitid6 nyolcada.

s

Rugéra fiiggesztett, harmonikus rezgdmozgast végzd test kitérése az

egyensilyi helyzeten val6 athaladds utdn — 3 1d0 elteltével éppen 4,33 cm. Az aldbbi

értékek koziil melyik adja azt az amplitidét, amely mellett ez a mozgds bekovet-
kezhet? Vilaszat szamitassal indokolja!
A) 4,33 cm. B) 5 cm. C) 8,66 cm. D) 9 cm.
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. Rugoéra fiiggesztett, harmonikus rezgémozgést végz6 test kitérése az
egyensulyl helyzeten valé 4thaladds utdn 0,35 s id6 elteltével —7,5 cm. Vilassza ki
az aldbbiak koziil azt a frekvenciat, amelyik esetében 15 cm amplitidéji mozgds

johet létre! Valaszat szamitédssal indokolja!
A) 3,5 Hz. B) 7.5 Hz. C) 1,66 Hz. D) 5 Hz.

. Melyik igaz? Ha a harmonikus rezgémozgast végzs test kitérése az amp-
litido fele, akkor a sebessége a legnagyobb sebességének a

3
A) fele; B) V2-ed része; &) %-szerese; D) negyedrésze.

Melyik igaz? Ha a harmonikus rezg(’imbzgést végzd test kitérése az amp-

2
litddo %—szerese, akkor a gyorsuldsa a legnagyobb gyorsuldsdnak a

3 2
A) fele; B) negyedrésze; () T-szerese; D) 7-szerese.

2 ; ; " P
A E mésodperc rezgésidével harmonikus rezgémozgést végzs test amp-

litdd6janak hdnyad része lesz a kitérés, amikor a test sebességének és gyorsuldsanak
szamértéke éppen megegyezik? Vilaszét szamitédssal indokolja!

A) Az amplitid6 +/3-szorosa. B) Az amplitidé +/2-szerese.
C) Az amplitidé harmada. D) Az amplitido6 fele.

Rugora fliggesztett, harmonikus rezgémozgast végzd test rezgésideje 0,4 s.
Mekkora a rugé megnyiildsa a test egyensilyi helyzetében? Indokldssal adja meg
a helyes vdlaszt!

A) 5 cm. B) 10 cm. C) 4 cm. D) 2 cm.

Melyik 4llitds igaz? Ha a rugéra fliggesztett test tomegét kilencszeresére
ehk akkor a rezgésideje

A) haromszor akkora lesz; B) kilencszer akkora lesz;
C) harmada lesz; D) kilencede lesz.

Melyik éllitds igaz? Ha a testet egy mdsik, negyedakkora direkciés erejii
rugora fiiggesztik, akkor a rezgésideje

A) kétszer akkora lesz; B) négyszer akkora lesz;
C) fele lesz; D) negyede lesz.
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Melyik allitds igaz? A rugéra fiiggesztett test rezgésideje nem véltozik
meg, ha a test tomegét haromszorosdra novelik, €s olyan rugét alkalmaznak, mely-
nek direkcids ereje az el6z6

A) harmada; B) haromszorosa;
C) kilencede; D) kilencszerese.

Melyik allitas igaz? A rugdra fiiggesztett test rezgésideje nem valtozik
meg, ha olyan rugét alkalmaznak, melynek direkcids ereje az el6z6ének 6tszorose,
és a test tbmege az eredeti tomeg

A) otode; B) huszonotod része;
C) otszorose; D) huszonotszorose.

Melyik allitds hamis?

A) Ha a rezgémozgast végzd test korfrekvencidja haromszorosara ng, akkor a leg-
nagyobb gyorsuldsa kilencszeresére nd.

B) Ha a rezgbmozgast végzd test korfrekvencidja hdromszorosdra nd, akkor a leg-
nagyobb sebessége is haromszorosara nd.

C) Ha a rezgémozgast végzd test korfrekvencidja negyedére csckken, akkor a leg-
nagyobb gyorsuldsa tizenhatoddra csokken.

D) Ha a rezg6mozgast végz{ test korfrekvencidja negyedére csokken, akkor a leg-
nagyobb sebessége a felére csokken.

Az aldbbi kijelentések egyike nem igaz. Melyik?

A) A rugé megnyijtasdhoz sziikséges erd egyenesen ardnyos a megnyuldssal.

B) A rugé megnyujtisahoz sziikséges erd irdnya ellentétes a megnyuldssal.

C) Két kiilonbozd direkcids erejli rugét azonos mértékben nyujtottak meg. A na-
gyobb direkcids erejli rugd esetében nagyobb erdt kellett kifejteni.

D) Két rugé koziil annak kisebb a direkcids ereje, amelyik ugyanakkora erd haté-
sdra jobban megnyulik.

Az alabbi allitdsok koziil egy nem igaz. Melyik?

A) Ha a testet egy masik, negyedére csokkentett direkcids erejli rugéra fiiggesz-
tik, és a rezgések amplitudéjat kétszeresére novelik, akkor az Osszenergia nem
valtozik.

B) Ha a testet egy masik, harmadara csokkentett direkcids erejii rugéra fiiggesztik,
és a test rezgéseinek amplitidéja nem valtozik, akkor az Osszenergidja harma-
dara csokken.

C) Ha a rugora fiiggesztett test amplitiddjat o6todére csokkentik, akkor az Ossze-
nergidja huszonotodére csokken.

D) Ha a rezgd test amplitiddja kétszeresére nd, akkor az 6sszenergidja is kétszere-
sére nd.
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. Melyik dllitds nem igaz az aldbbiak koziil?

A) A megnyiijtott rugé energidja azzal a munkdval egyezik meg, amit megnyujtasa
sordn végeztek rajta.

B) A rugé energidja a megnytldsival egyenesen aranyos.

C) Ugyanakkora megnyilds esetén annak a rugénak nagyobb az energidja, ame-
lyiknek nagyobb a direkciés ereje.

D) Ugyanakkora direkci6s erejii rugék esetén annak a rugénak kisebb az energidja,
amelyiknek kisebb a megnyiildsa.

. A kovetkez6 kijelentések a rugora fliggesztett, harmonikus rezgdmozgast

vegzo testre vonatkoznak. Melyik kijelentés hamis?

A) A test mozgési energidja az egyensilyi helyzeten val6 dthaladdsakor zérus.

B) A test mozgdsi energidja az egyensiilyi helyzeten val6 4thaladdsakor a legna-
gyobb.

C) A test mozgdsi energidja az egyensiilyi helyzeten val6 dthaladdsa utdn fokoza-
tosan csokken.

D) A test mozgési energidja az egyensiilyi helyzet felé kozeledve fokozatosan nd.

600. A rugora fiiggesztett test harmonikus rezgémozgdst végez. A kovetkezd

kljelentesek a rug6 rugalmas energidjara vonatkoznak. Melyik kijelentés igaz?

A) A rug6 rugalmas energidja az egyensiilyi helyzettSl val6 tdvoloddsa utdn foko-
zatosan csokken.

B) A rugé rugalmas energidja akkor a legnagyobb, amikor a test az egyensulyi
helyzeten halad at.

C) A rugé rugalmas energidja akkor zérus, amikor a test az egyensilyi helyzeten
halad at.

D) A rugé rugalmas energidja az egyensiilyi helyzet felé kozeledve fokozatosan nd.

Az aldbbi kijelentések koziil egy helyesen adja meg a harmonikus rezg6-
mozgas dinamikai feltételét. Melyik?
A) A test sebessége egyenesen ardnyos kitéréssel, de azzal ellentétes irdnyu.
B) A testre hat6 erdk ereddje a kitéréssel egyenesen ardnyos, de azzal ellentétes
irdnyu.
C) A test kitérése az id6 szinuszos fiiggvénye.
D) A test sebessége az id6 koszinuszos fiiggvénye.

602. A kovetkezd kijelentések koziil az egyik azt adja meg, hogy hanyszoro-
sira valtozik a gépkocsi rezgéseinek frekvencidja, ha sajit tomegével megegyezd
rakoménnyal terhelik. Melyik kijelentés a helyes?

A) Kétszeresére nd. B) Felére csokken.

2
C) V/2-ed részére csokken. D) —2—-szeresére nd.



A kovetkezd allitdsok matematikai ingdra vonatkoznak. Melyik allitds

iwg'a‘z?
A) Ha az inga hossza kétszeresére ng, akkor a lengésideje V/2-sz6r lesz nagyobb.

B) Ha a lengésidé felére csokken, akkor a hossz kétszeresére nd.

C) Ha az inga hossza harmaddra cs6kken, akkor a lengésideje is harmadara csok-
ken.

D) Ha a lengésid6 haromszorosara nd, akkor a hossz +/3-szor nagyobb.

A harmonikus rezgmozgast végzé test kitérése az id6 fiiggvényében:
y = 0,12sin5m ¢, ahol a kitérést méterben, az id6t mdsodpercben mérjiik. Mek-
kora a

a) rezgés amplitidoja;

b) rezgés korfrekvencidja;
¢) rezgés frekvencidja;

d) rezgésids?

A harmonikus rezgémozgdst végzs test amplitidéja 8 cm, a frekvencidja

2 Hz.

a) Irja fel a rezgd test kitérését az id6 fiiggvényében! A kitérést méterben, az id6t
mdsodpercben mérje.
b) Hatédrozza meg a rezgd test kitérését az egyensulyi helyzeten valé 4thaladds utin

|
2 s elteltével!

A harmonikus rezgémozgast végzd test amplitidéja 5,5 cm, a rezgésideje

3s.

a) Irja fel a rezgd test kitérését az id6 fiiggvényében! A kitérést méterben, az idst
masodpercben mérje!

b) Hatdrozza meg a rezgé test kitérését az egyensiilyi helyzeten valé dthaladés utdn
6 s elteltével!

A 200 g tomeg(, rugéra fliggesztett test harmonikus rezgémozgéast végez.

A Kkitérése y = 12sin ZTnt, ahol a kitérést centiméterben, az id6t masodpercben
mérjiik. Mekkora a test

a) legnagyobb sebessége;

b) legnagyobb gyorsuldsa;

c) sebessége, gyorsuldsa és az energidja akkor, amikor a kitérése 6 cm?



